1- Aménagement de combles

Letriangleisocele (ABC) reprdsente en coupe verticale, latoiture d’ une maison
On donne : AB=10m
CM= 4m

CAP BEP
N _ =7 L |
1-Cdculer tan CAM. 7= CAM - cm ‘]',51.-1-'\ C/D%"M LE— I | .5
= M
foen Cam - o, {
o . ] N
2 - En deduire (en degré, arrondi au 75 ) lamesure del”angle CAM ? 11
.a""f\ — =)
3 - Calculer en métre (arrondi a107) lalongueur AC. - HEs
cpt = cmT + AMS CR - W

e o VHiest Ch - b, ko W

4 - Calculer I'aire du triangle ABC.
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11 - On veut aménager au mieux, une partie habitable sous la toiture (combles) telle que: e

-hauteur EH= 2,5 m
- EFGH soit un rectangle

39° _! [_
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1 - Justifier CAM CEF
O D,\TEA.,M"’& :M\Mmﬂ

2 - Cdculer, en métre, lalongueur CP. 1|15

P -cm-Pm cPdh-as
cP - AsM

3- Calculer en métre, arrondi & 107, la longueur EP. 2

g Voui 357 EP- 4 §5am

4- CaICl}:[er en métre la longueur EF. 1

EA - 2xEP EF4ALSre EL_Diom

5-Cdculer I'aire du rectangle EFGH. 1| 1
iq,.‘,EF:«Eﬂ l‘q:’gi}ﬁklz'f
g =9 25m
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Il -Volume

1 - Calculer le volume habitable de I'aménagement
N 3 33> x 25 « 8
e 7’& /W?]
2 - Cdculer le volume total sous toiture.

Wle To N = des.ame

3 - Quel est le pourcentage de volume habitable ainsi aménags ?
Cdculer le rapport entre le volume habitable et [e volume total. Exprimer le résultat en
pourcentage.

AE y
},e Ar SlLesne Lﬁ}\i}a e J_Lf.u\ie L[f:!
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IV -Montant des travaux
Le devis des travaux S éleve a 67 400 F.
Quel est le montant du devis en euro sachant que 1 euro =6,55957 F ?

efare ou i
6,95953
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V - Isolation des cloisons C

Pour réduire les transferts de chaleur vers ['extéricur et ainsi diminuer les fraisde chaullage, M. X
veut s assurer le meilleur confort thermique et donc lameilleure isolation de ses cloisons.
L e tableau suivant indique la conductivité thermique. de certains matériaux.

MATERIAU A (W/m.°C™)

marbre 2,90
parpaing 0,8

béton cellulaire 33

cacare ferme 1,70
panneau de fibre de bois 0,20
laine de verre 0,041
polystyréne expansé 0,037
plitre pour enduits et pour plaques 0,35
brique i 1,15
liege expanse 0,043

On donne:
- larésistance thermique R ZEEGu e est I’ épaisseur en métre de la cloison et . e coefficient de

conductivité thermique en W/m.>C™.

- larésistance thermique totale d’ une cloison est égale ala somme des résistances de chacun de
Ses constituants.

cAb BEP
= ra.
1 - Calculer, pour les 2 cas suivants, la résistance thermique totale R (m*/°C. W) & 10 preés,

casndl : une cloison de briques de 5 cm et une cloison de polystyréne expansé de

30mm.
casn® 2 : une cloison de polystyrene expansé de 70 mm et une plaque de plétre de

13 mm d’ épaisseur. 3|35

s ¥ it Ra-2) 854
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2 - Indiquer l'isolation la meilleure que retiendra M. X. Justifier votre réponse. s 1
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Sl L A A ds 4!9
A SR 2
:-'.Hﬂc..»: i . = %%“¥ - ’é;%w%'&f
2 %” = ”-ﬁ-wf i - e E% ' in &mﬁiﬁf
i G s

. . : . - s




VI - Dans cette partie on recherche lalongueur EH pour laquelle I’ aire du rectangle EFGH

est maximale, Une étudd montre que la longueur HG est fonction dc la hauteur EIT selon
larelation HG = 2,5 (4 - EH). Soit x lalongueur EH.

1 - Montrer quel’aire du rectangle EFGH est A=2,5(4-X) o x
Qﬂ( s E('I: Fa ?—‘Hi
- 8 (A-EHUIEH
o 25 [ k-xlrc

-

2 - Soit lafonction f définie pour tout x del’intervalle [0 ; 4] pour f(X) =2,3 (4 - x) = x
Compléter |e tableau de valeurs suivant (résultats arrondis 20,1 pres). 2113

X 0 | 05 1 3 2 |25 3 |35 4
£(x) o |4 h|#5 |94 |40 | Dk |FS |4k | ©

3 - Placer |es points de coordonnées (x | f(x)) dans le repére orthogonal ci-dessous. 1 1

e




cap Bep C

4.1 - Tracer I"alure de la courbe C représentative de lafonction f]

0,5/ 0,5

4.2 - Déterminer les coordonnées du point M, maximum de la courbe. :

M (?j/h::}

5 - Déduire de la question précédente la hauteur EH pour laquelle I’ aire du rectangle

EFGH est maximale.
En déduire la mesure de HG. LS 1S

Y wins o eeniamale s £ f=om
e 2500 2] |
HE = 5.m

il

il
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V1l - Chimie- énergétique

M. X désire chauffer sa maison. Il hésite entre deux modes dc chauffage :
électrique ou au gaz.

1 - Chauffage au gaz propane (C; Hs)

L’ équation-bilan équilibrée de la combustion du propane dans le dioxygene est :
C{H{ +#100,— 3 CO; + 4 H0 et énergie thermique

1.1- Nommer lesréactifs de lacombustion.
s ‘J')asz ; ol }13&%
1.2 - Nommer |es produits de lacombustion.

-::a[.f}q(-ﬁ;(x QLI "—'-‘9"-4-"13‘“’“?} £t

1.3 - Calculer le nombre de moles de propane contenu dans 1 m' de ce gaz. On donne’

levolume molaire d’ un gaz dansles conditionsd’ utilisation : V = 23 Limol

P = :Z{QM?{J

_ Aevce

Zs

gl
1.4 - Calculer lamasse d' une mole de molécules d’ eau.
Mn=1g/mol; Mo= 16 g/mol.

MH;;:{ :/fff"j)ﬁuﬁ”{-

1.5 - En vous aidant de I’ équation-bilan, calculer le nombre de moles de molécules
d eau produites au cours de la combustion o’ | m® de gaz_oranane.?

~
Mo o L Mesig Mp,d = A .

1.6 - Calculer lamasse d'eau ainsi produite (arrondie au g).
MHEQ:AQQIJE) Mﬂw;zfﬂfﬂg-‘

1.7 - Exprimer en litre la quantité d'eau liquide ainsi produite.

Vesut :?;g‘f L

£

BEP

0,5

0,5

C



CAP BEP (J

1.8 M. X estime sa consommation journaiére en propane &6 m*. Sachant qu’ un
métre cube de gaz propane libére une énergie thermique de 43 200 kJ| calculer
I"énergie totale fournie par la combustion. 1.5 1

L[S%*” il Q%%bﬂhxg

1.9 - Lachaudiére prévue a un rendement de 0,6.
Quelle est I'énergie thermique utile au chauffage de sa maison. (exprimer le

résultat enkJ et kWh) = g[8
Eu-254% 290 x ©Oy f’jfw‘; %5 heo Ry
Bu :4S5AL2  p, 43 2 kwh
Jeeso
2 - Chauffage électrique
Comptetenu desfraisd’ installation d’ un chauffage au gaz ; M. X, choisit un chauffage
électrique. Pour cela, il recueille les informations suivantes :
- puissance d’ un convecteur : 750 W
- durée quotidienne moyenne de fonctionnement : 6 h
- nombre de convecteurs nécessaires : 10
2.1- Déterminer | intensité du courant traversant un convectéur lorsgu’il est soumis
aunetensionde230V ? 2 I
Fe i w L T - [ ii‘—ﬁ— IJ%IEQQ‘
L 254

2.2 - Calculer I'énergie totale dépensée quotidiennement en chauffage électrique dansly
maison. Vous donnerez le résultat en kWh puis en kJ| 2 |15

E =450 x¢€ pA4° £ _ 4K ose W | ’
E_l5%w.W| E -4Sx3bed £ --A6200°8F

2.3 - Comparer cerésultat avec I’ énergie thermique utile du chauffage au propane.
Justifier le choix de M. X. ! |

LE*;""%?&L Lih'?ﬁ ey ,mpﬁi-&.iu&m e ﬂ{%

o
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VIII - Une charge Q de masse égale a 0,5 kg est en équilibre. On appefle?; et_'f';les forces CAP BEP §

exercées par lesbrins BA et CA sur lacharge Q|

A

1 - Calculer en Newton. le poids de la charge Q|

Ondonne: g=10N/kg| 1|1
? > /M x H o= &S xte
P - 5N
2 - Compléter le tableau suivant : 2 |1,5
Force Point d'application | Droite d'action Sens Intensité en Newton

= 1 I
I 13 /ﬁ‘f /1--

I C N =
3 - Congtruire apartir du point M le dvnamiaue des trois forces. 1|1
- Echelle: 1 cm représente I N. . i
M
X
\'\.
. . - . = el
4 - Déduire du dynamique lesintensités deSﬁ::rcesﬂ et Ta. 1 |33
Tx = T2 & 43V




